

روزنامہ الفضل دہلی

مردہ ۱۲ مئی ۱۹۵۶ء

ہمارے نوجوان اور دستور

اسلامیہ کالج لاہور کی رسم تقسیم انعامات کے اجلاس کی صدارت کرتے ہوئے پاکستان کی سپریم کورٹ کے جج مسٹر جسٹس آے آر کارنیلینس نے اپنی تقریر میں یعنی بائیں ایسی ہی ہیں جن کو یاد رکھنا ہمارے ملک کے شہریوں کے لئے بہت مفید ہو سکتا ہے۔ آپ نے نوجوانوں کو خطاب کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ:-

”ایک شہری کی حقیقت سے تعلیم یا خدمت نوجوانوں پر غیر معمولی ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں۔ ہمارے ملک میں ہر سال غیر معمولی ترقی ہوتی رہی ہے۔ اور گذشتہ سال پاکستان کے نئے آئین کی تکمیل ہماری ملکی زندگی میں ایک سنگ میل کی حیثیت رکھتی ہے۔ اب پاکستان کے نوجوان قابل زندگی زندگی بسر نہیں کر سکتے۔ ملک کی ترقی اور خوشحالی کے لئے نوجوانوں کو مسلسل جدوجہد کرنا ہوگا۔“

آپ لوگوں کو جو عمل زندگی کے میدان میں قدم رکھ رہے ہیں، اپنی خوش قسمتی سمجھنی چاہیے، گو آپ ڈیپٹی شپ یا اسٹریٹ ان نظام کے زیر اثر زندگی بسر نہیں کر رہے۔ ہمارے ملک کے عوام نے آزادی کے طور پر اپنی خوشی سے جمہوری نظام حیات کو اپنا لیا ہے۔ ہمارے عوام اسی آزادی کے میدان میں زندگی بسر کریں گے، اور وہ اسلامی قوانین کے مطابق اپنے قوانین وضع کریں گے۔ آپ لوگوں کو سمجھنی یہ حقیقت نظر انداز نہیں کرنی چاہیے اور جو ذمہ داریاں عائد ہوئی ہیں۔ ان سے عمدہ برآ ہوئے کے لئے کمر بستہ رہنا چاہیے۔“

روزنامہ نوائے وقت، ۱۲ مئی ۱۹۵۶ء

ہمارے نوجوانوں کو پاکستان کے نئے دستور کے نفاذ کے بعد یہ نصیحت گوش ہوش سے سننی چاہیے۔ یعنی وہ دن آئے کہ کہتا تھا نوکر نہیں ہوں میں پاکستان اگرچہ کہنے کو تقسیم ملک کے وقت ہی سے ایک آزاد ریاست بن چکی تھی۔ لیکن ابھی چند دنوں تک وہ اس دستور کے ماتحت تھی، جو اختیار نے بنایا تھا، اگرچہ اس میں چند ضروری ترمیم کر دی گئی تھیں، مگر نیا ہی حیثیت سے کوئی فرق نہیں پڑتا تھا اور ہمارے لئے یہ کہنا آسان تھا۔ کہ ابھی ہم واقعی آزاد نہیں ہوئے، کیونکہ آزادی کے اوصاف ہی یہ آزادی ہی شامل ہے۔ کہ ہم اپنے حاکم حال اپنا دستور بنائیں۔ اور کسی بیرون ملک کی ماضی قبول نہ کریں۔

اس طرح ہمارے ملک کی حالت ابھی انگریز کی آزاد نوآبادی کی سی تھی، کیونکہ لیکن اور میں برطانوی شہنشاہیت کے احکام ہمارے ملک کی ماری ہو سکتے تھے اس طرح نیا دستور بننے سے ہم نہ صرف انگریز کے بنائے ہوئے دستور سے آزاد ہو گئے ہیں، بلکہ جمہوریہ بننے کا وجہ سے برطانیہ کے باقی ماندہ اثرات سے بھی نجات پا گئے ہیں۔

دوسرے لفظوں میں پہلے ہم اپنی کوتاہیوں کے لئے کسی نہ کسی حد تک عذرات پیش کر سکتے تھے، اور ان کی ذمہ داری دوسروں پر ڈال سکتے تھے، لیکن اب جہاں ہماری آزادی مکمل ہو گئی ہے، اور ہم نے اپنی مرضی کے مطابق دستور بنا لیا ہے، اور ملک کو تمام بیرون اثرات سے بالکل کر لیا ہے، تو اس کا یہ معنی ہے کہ اب ہم نے اپنے ملک کی ترقی و رفلاح کی تمام ذمہ داری اپنے اوپر ڈال لی ہے۔ اور اب قرائن سے گریز کے لئے ہمارے پاس کوئی مندر لٹک نہیں رہا۔

یہ امر بھی واضح ہے، کہ جب ذمہ داری اگرچہ پاکستان کے سر شہری پر یکساں طور پر آ پڑی ہے، لیکن یہ بھی حقیقت ہے، کہ عملاً یہ ذمہ داری انہی لوگوں کے کندھوں پر ہے جو نہ صرف نوجوان اور باہمت ہیں، بلکہ اس بات کا قابلیت رکھتے ہیں، کہ ملک کو پستی سے اٹھا کر ان بلند یوں تک لے جائیں، جو کسی قوم کا سطح نظر ہو سکتی ہیں۔

نیا دستور بننے سے صرف یہ نہیں ہوا کہ ہم نے ایک نیا دستور اپنی مرضی کے مطابق بنا لیا ہے، بلکہ ہمارے خاص حالات کے مطابق جیسا کہ اول روز سے ہی یقین تھا، ہمیں ایسا دستور بنانے کا توفیق حاصل ہوئی ہے، جس میں ہم اسلام کی تعلیم کو اجاگر کر سکتے ہیں، جیسا کہ ہم نے پہلے ہی واضح کیا ہے، اسلامی دستور نہایت خود اعتماد وسیع الشمول ہے، اس کے جمہوری بننے کی ضرورت نہ تھی، لیکن لیکن نیک نظر مذہبی فیئ مدلل کے ذہنی نظر یا اسط

کی وجہ سے ضروری سمجھا گیا ہے، کہ اسے جمہور کا نام ہی دیا جائے۔

الرضن اس لحاظ سے ہمارا دستور خاص نوعیت رکھتا ہے، اور ہمارے نوجوانوں کا فرض ہے، کہ اس دستور کو جس نے ہمارے فرائض کو صاف صاف طور پر متعین کر دیا ہے، کامیاب بنانے کے لئے ایڑی چوٹی کا زور خرچ کر دیں، نیا دستور اللہ کی ہمت اور برکت کے لئے ایک نازبا نہ ہے، کیونکہ اس سے ہماری منزل ہماری آنکھوں کے سامنے دکھ دی گئی ہے، اور اگر ہم نے انھیں بند کر لیں، اور اپنے فرائض سے غفلت برتی، تو اس کے یہ معنی ہوں گے، کہ ہم سرگز ایک زندہ قوم نہیں ہیں، بلکہ مردہ ہیں، اور ہمیں یہ احساس ہی نہیں، کہ فضا میں کیا تبدیلی ہو گئی ہے، ہم کون ہیں، اور ہمیں کیا کرنا ہے، جس کے معنی یہ ہیں، کہ نیا دستور بنانا محض ایک بیکار فعل ہے، اور ہمارے لئے اس سے کوئی فرق نہیں پڑتا، کہ ہم اپنے ملک پر اب حکمران ہیں یا کوئی بیرون ملک ہم پر حکمرانی کر رہا ہے، جیسا کہ ہم نے کہے، نئے دستور کے تعلق میں اصل چیز جو ہمارے نوجوانوں کی توجہ کے قابل ہے یہ ہے، کہ ہمارے دستور میں یہ امکان رکھا گیا ہے، کہ ہم اپنے اسلامی رجحانات کو اجاگر کر سکیں، اس میں ایسی صفات رکھی گئی ہیں، جن سے فائدہ اٹھا کر ہم نہ صرف اپنے آپ کو اسلامی اخلاق کے سانچے میں ڈھال سکتے ہیں، بلکہ تمام دنیا کو اسلامی اخلاق کی قدر و قیمت سمجھا سکتے ہیں، اور اسے بنا سکتے ہیں، کہ اسلام نے ہمیں اللہ تعالیٰ رواداری کے جو اصول پیش کئے ہیں، جمہوریت کے بنیادیں ایسی اس کی گردن تک بھی نہیں پہنچ سکتے۔

حقیقت یہ ہے، کہ یہ جو ذمہ داری ہم نے اپنے اوپر لی ہے، یہ جہاں ہم ہیں، وہاں اس کے تقاضوں کو پورا کرنا ہی ہمارے ہی شکل بات ہے، سب سے بڑی شکل شاید یہی ہے، کہ اسلام کی سادہ تعلیم کو کس طرح زیر عمل لایا جائے، بلکہ ہماری دولت میں سب سے بڑی شکل یہ ہے، کہ کس طرح ان مختلف خود ساختہ نظریات اسلام سے دامن بچا کر صراط مستقیم پر چلا جائے، جو اس زمانہ کے ساتھ ساتھ دام بہرنگ زمین سما درجہ اختیار کر چکے ہیں۔

اس کا علاج دراصل سادہ ہے، جو خود اسلامی تعلیم ہی اچھی طرح درمخ کر دیا گیا ہے، اور وہ یہ ہے کہ ہم خواہ سیاست ہو یا تعلیم کا کوئی اور شعبہ تقویٰ کا درس مضبوطی سے پکڑ لیں، تو بلا خوف و خطر ان طوفانوں سے پار ہو سکتے ہیں، جو درمخ آقا و پیغمبرؐ کے ذمہ داریوں کے شعور، طور پر یا غیر شعوری طور پر اٹھا رکھے ہیں، اور جنہوں نے اسلامی تعلیم کے حسین پیرے پر خوفناک نقاب ڈال دیئے ہیں، اس طرح سب سے بڑی شکل جو اس راہ میں ہمارے نوجوانوں کو درپیش ہے، وہ دہشت پسند بائیکروں کی بازیگری کے کرتوت ہیں، یہی نہیں بلکہ اسلام کے صراط مستقیم سے دور لے جانے والی اور بھی خوش ساختہ نظریات ہیں، جو ہمیں ہر قدم پر ملتے ہیں، اگر ہمیں یہ سراسر مسیحت کا روپ دھار لیتے ہیں، تو کہیں یہ ہمیں رہبانیت کے اتمام سمندر میں غرق کر دیتی ہیں، جہاں سے ابھرنے والا جو کچھ ہمیں اس کے باوجود اگر ہم اسلام کی تعلیم کے بنیادیں مضبوط کر لیں، یعنی تقویٰ کا مسترک یاد کر لیں، تو یقیناً یہ سب شعبہ بازیوں ہمارے دست سے اس طرح ہوا رہ جائیگا، کہ جس طرح صابن کا بلبل ٹوٹ کر ہوا میں گم ہو جاتا ہے، یہ ہم اپنی طرف سے نہیں کہتے، بلکہ اللہ تعالیٰ نے اپنی کتاب کو اس سے شروع فرمایا ہے۔

ذالک الكتاب لاریب فیہ ھدی للضالین یعنی یہ کتاب ترکان حیر شک و شبہ سے بالا ہے، اور متقیوں کے لئے رہنما ہے، یعنی اسلامی تعلیم صرف ان کو ہدایت دیتی ہے، جو تقویٰ کو اپنا اولین اصول بناتے ہیں۔ روزنامہ اسلامیہ دستور بھی ہماری کوئی مدد نہیں کر سکتا۔

مجالس خدام الاحمدیہ — خدمت خلق

چند روز پہلے دفتر خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی طرف سے بعض مجالس کو اس بارہ میں باخبر کیا گیا ہے، کہ وہ مندرجہ ذیل کو اہل سے اطلاع دیں۔

۱) آب کی مجلس یا جماعت میں کتنے اجری مہماری اور نمازی کا کام ہوتا ہے، لیکن قہرست ارسال کریں، (خدام اور انصار دونوں) ۲) آپ نے کتنے خدام کو مہماری اور نمازی کا کام سیکھنے پر مقرر کیا ہے، قہرست ارسال کریں، ۳) آب کی مجلس یا جماعت میں کون کون سے اجری ڈاکٹر ہیں، ۴) آب کی جماعت یا مجلس میں کون کون سے پکڑو ڈاکٹر ہیں، ۵) ضرورت کے وقت مرکز کے مطالبہ پر آپ کتنے احباب کو خودی طور پر خدمت خلق کے لئے بھجوا سکتے ہیں۔

اس بارہ میں باخبر اعلان ہلانا لیکھ کی جاتی ہے، کہ مصلو کو اہل جلد ترمیم ہوا ہے، اور کوشش کی جاے، کہ جن مقامات پر سیلاب وغیرہ قسم کی آفات کا شکار ہے، وہاں ایسی ہی سہ تو خودی خدمت خلق کے لئے تیاری شروع کر دی جائے، تا وقت پر خودی طور پر مدد کی جا سکے، ورنہ مندرجہ خدام الاحمدیہ مرکزیہ کو

چند سوالات اور ان کے جواب

— (ازموم ملک بیعت الرحمن صاحب قاضی مفتی سعد علیہ امجدی رجبہ —

بپ کو گالیاں دے کر بڑبازن مرد اور گدے سے جوڑے قرانت سے گڑے ہوئے الزام لگانے کو شریعت نے عورت کے لئے کیا حکم مقرر کیا ہے۔

جواب (۸) عورت کو چھایا جائے اگر بچھے نیز ننگی مصلحت کی غرض سے تھوڑا بہت حلقہ باندھا بھی سکتا ہے۔ بزرگوں کو چھایا جاتا ہے اور عورت کو مصلحت کی نظر سے نہ دیکھنا عورت کو طلاق دینے کی صورت میں سوال (۹) سوال (۹) عورت کی صورت میں مرد اگر عورت کو چھے، رگ تم کو چھے۔

والدین سے معافی مانگنا چاہیے اور اللہ سے سہی۔ کیا یہ عورت سے زیادتی ہے۔ جواب (۹) خاندان عورت کو بزرگ مانگنے کے لئے کھڑا ہے۔ اور عورت کو چاہیے کہ وہ اپنی غلطی کا اعتراف کرے۔ اور اپنے بزرگوں سے معافی مانگے۔ لیکن بزرگوں کو بھی چاہیے کہ وہ اپنی سہی سے عیب اور عہدہ کی کاسلوک نہیں دے۔

خاندان کی عدم موجودگی کا فائدہ اٹھاتے ہوئے اس کا سامان لے جانے کو شریعت اس کے حقوق کی نظر سے دیتی ہے۔ کیا شریعت ایسی حالت میں عورت کا حق اسے دلاتی ہے۔

جواب (۸) عورت مذکورہ کے مطابق عورت اسی سلوک کی مستحق ہے جو ایک چور اور غاصب کے لئے مقرر ہے۔ طلاق کے بعد عورت کا خاندان کی عدم موجودگی میں چلے جانا اور کسی جرم کا ارتکاب کر کے جانا بالکل علیحدہ امر نہیں۔ جرم کی اسے سزا ملے گی اور جو اس کا حق ہے اسے دیا جائے گا۔

سوال (۸) عورت اگر خاندان کے مال

ہیں۔ ان پر صرف اس کا حق ہے۔ مال خاندانی اور خاندانی حقوق مرد کے عورت پر اور عورت کے مرد پر قائم ہیں۔ اور ان کی پابندی میں ہی عورت اور عورت کے رہن سہن کی ضمانت ہے۔ ورنہ تو عذاب کے سوا ایسے رشتہ میں کیا عہدہ ہے۔

سوال (۹) شادی کے بعد عورت پر سسرال یعنی سسر اور ساس کے کیا حقوق شریعت نے رکھے ہیں۔ اور مرد پر ساس سسر کے کیا حقوق ہیں۔

جواب (۹) ادب احترام و محبت ان باتوں کی شریعت نے تلقین کی ہے۔

سوال (۸) عورت طلاق کے بعد

سوال (۸) اگر عورت اپنے خاندان کو چھوڑ کر تھوڑے دے۔ کہ میں تمہارے پاس رہنا نہیں چاہتی مجھے طلاق چاہیے تو یہ طلع ہوگا یا طلاق؟

الجواب (۸) بطور یہ عورت طلاق کی ہے۔ کیونکہ عورت نے تحریری طور پر جو مطالبہ کیا ہے۔ اس میں یہ ذکر نہیں۔ کہ وہ اپنے جہ کے حقوق طلاق چاہتی ہے۔ حالانکہ طلع کے لئے یہ ضروری ہے۔ کہ جس کے عوض میں طلع دیا جاتا ہے۔

سوال (۹) مرد ایک عورت کے چھوڑنے پر کہ مجھے طلاق چاہیے۔ یہ الفاظ کچھ کر دے کہ "میں بوجہ تمہارے چھوڑنے پر جو تھی تمہارے میں طلاق دیتا ہوں" کیا پھر بھی عورت کو شریعت حق جہر دلاتی ہے؟

الجواب (۹) اگر عورت نے جہر جہر ترک کر کے پر رضامندی کا اظہار کیا ہے۔ تو پھر شریعت عورت کو حق جہر نہیں دلاتی۔

سوال (۳) اگر ایسی عورت عورت خرد کے سامنے اسی موقع پر ہی پھاڑ دے۔ تو کیا پھر بھی یہ طلاق یا طلع قائم رہتا ہے کہ نہیں۔ اور ان حالات کے بعد مرد عورت سے مخصوص تعلقات پھر قائم کر سکتا ہے؟

جواب (۳) بطور اس کی صورت ہے کہ عورت نے اپنا مطالبہ ترک کر دیا ہے۔ اور اگر مرد نے بھی معاملہ کو رفع دفع سمجھا ہے۔ تو پھر یہ صورت رجوع کے مراد ہے۔ اور طلاق قائم ہو جائے گی۔

سوال (۴) کیا نکاح کے موقع یا شادی کے موقع پر لڑائی والوں سے زیورات وغیرہ واپس لینے کی شرط شریعت اسلامی میں جائز ہے یا ناجائز؟ جواب (۴) اگر لڑائی نے اس شرط کو مان لیا ہے۔ تو لڑائی زیورات واپس کرنے پر مجبور ہے۔ گو اخلاقاً ایسی شرط صحیح ہے۔

سوال (۵) شادی کے بعد عورت کو والدین اور سسرال کے دینے جوئے سامان وغیرہ پر مرد کے پچھ حقوق ہیں کہ نہیں۔ اگر نہیں تو کیا؟ جواب (۵) جو اشیاء عورت کی ملکیت

تقدیر تیز آج ہمارے آزاد نوجوان راکر

تبلیغ نمبر

قیمت فی عرصہ آٹھ آنے سالانہ چندہ ساڑھے چھ روپے ششما ساڑھے تین روپے۔ طبع کا پتہ ۵۵۰۰ بگم صاحب سٹریٹ رائی ٹیٹھ مدراس ملکا انیار آزاد نوجوان۔ جنونی ہندوستان کے امدادوں کا ایک تبلیغی ادارہ جو مدراس کے ایک مجلس احمدی نوجوان محمد کوئیو اللہ صاحب نوجوان کی ہمت اور محنت سے باقاعدگی کے ساتھ شائع ہو رہا ہے۔ حال میں اس اخبار کا ایک ضخیم سٹیٹمنٹ ہنر شائع ہوا ہے جس میں ۸ صفحات حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔ حضرت خلیفۃ المسیح ان بیہ اللہ قلے اور جنونی سنی کے مختلف تبلیغی جلسوں کی تصاویر سے بھرپور مزین ہیں۔ یہ نیک و بخشہ صفحات جہت سے ہے۔ حضور اللہ کا ایک فخریہ پیغام اور حضرت امیر احمد صاحب کے ایک قیمتی مضمون کے علاوہ جماعت اسلامیات اور تبلیغی شوق کی تفصیل بھی دکھائی گئی ہے۔ غرض یہ پچھ ہر لحاظ سے نہایت عمدہ اور کامیاب ہے۔ ہر لئے ہم ہر دو مالک محمد کریم اللہ صاحب اور ان کے رفقاء کو متفق مبارکباد سمجھتے ہیں۔ ضرورت اس امر کی ہے کہ بھارت میں اگر اخبار کی زبان سے زیادہ اشاعت ہو۔

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

اصلاح اعمال متعلق زسیر ہدایات

(۱) "مبارک وہ جو یقین رکھتے ہیں۔ کیونکہ وہی خدا کو دیکھیں گے" مبارک وہ جو شہادت اور شکوک سے نجات پا گئے ہیں۔ کیونکہ وہی گناہوں سے نجات پائیں گے۔ مبارک تم جبکہ تمہیں یقین کی دولت دی گئی۔ کہ اس کے بعد تمہارے گناہ کا خاتمہ ہوگا۔"

(۲) "ہلاک ہو گئے وہ جنہوں نے عاجز مخلوق کو خدا بنایا۔ ہلاک ہو گئے وہ جنہوں نے ایک برگزیدہ رسول کو قبول نہ کیا۔ مبارک وہ جس نے مجھ پہچانا۔ میں خدا کی رب راہوں میں سے آخری راہ ہوں۔ اور میں اسکے سب ذروں میں سے آخری ذرہ ہوں۔ بد قسمت ہے وہ جو مجھے چھوڑتا ہے۔ کیونکہ میرے بغیر رب تاریکی ہے۔"

(۳) "تمہیں چاہیے کہ اس دنیا کے فلسفیوں کی پیروی مت کرو۔ اور ان کو عزت کی نگاہ سے مت دیکھو کہ یہ رب نادانیاں ہیں۔ سچا فلسفہ وہ ہے جو خدا نے تمہیں اپنی کلام میں سکھایا ہے۔ ہلاک ہو گئے وہ لوگ جو اس دنیوی فلسفہ کے عاشق ہیں۔ اور کامیاب ہیں وہ لوگ جنہوں نے سچے علم اور فلسفہ کو خدا کی کتاب میں ڈھونڈا۔"

(۴) "رحم کے لائق بنو تا تم پر رحم کیا جائے۔ اضطراب دکھاؤ تا تسلی پاؤ۔ بالاملہ صلاؤ۔ تا ایک باقہ تمہد کے طر ل" دیکھتے رہو۔"

اسلام کا اصل مقصد یا کینزگی نفس ہے جماعت احمدیہ اسی مقصد کی علم بردار ہے

از منظر مولوی محمد صادق صاحب مبلغ سنکا پور

بات اور جس واقعہ جو جاتی ہے
جب ہم قرآن کریم کی ان آیات پر غور
کرتے ہیں جو میں تو اس کے جہاد کا ذکر
ہے۔ ان میں یہ نکات مسلمانوں کی فطرت
اور علیہ کا ذکر ہے۔ لیکن "جہاد" فتح
عظیم " قرار نہیں دیا گیا۔ فتح عظیم
اگر قرار دیا گیا ہے تو "صلح حدیبیہ"
کو جو نظائر مسلمانوں کے لئے ایک
فاحش شکست تھی۔ صلح حدیبیہ کی شرائط
کو دیکھ کر صحابہ کرام بھی سہلن نہ تھے۔
لیکن سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ
وسلم کو یقین تھا کہ اس کی ہر شکست
میں ہمارا فتح عظیم منہر ہے۔ کیونکہ جہاد
وہمصر و جنگ، تو نہ ہو جائے گا۔ لیکن
جہاد اکبر کا موافقہ بخوبی میسر آ جائے گا۔
چنانچہ امام ذہبی فرماتے ہیں۔ کہ صلح
حدیبیہ یقیناً فتح عظیم تھی۔ کیونکہ اس
صلح کے مدتے مسلمانوں کو کھارے
ٹھے اور بات چیت کرنے کی گنجائش
ہوئی۔ اور اپنے نفوس کی اصلاح کے
ساتھ ساتھ انہیں کفار کی طاغوتی طاقتوں
کو توڑنے کا بھی اچھا موقعہ ہوا۔ آج کل
بجرت لوگ اسلام میں داخل ہوئے۔
وہ بھی تفسیر قرآن مجید ۶ ص ۱۵۱ (مصری)
اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ
الصلوة والسلام کو خدا تعالیٰ نے
اسی لئے مبعوث فرمایا کہ... مسلمانوں کو
پھر سے جہاد اکبر کی طرف متوجہ کریں۔
اور یہی کفار خود اپنی تلواروں کو نہ نہیں اسور
کے لئے فیصلہ کن تسلیم نہیں کرتے۔ بلکہ
وہ تلوار کے استعمال کے خلاف ہیں۔
اور یہ کوئی دانت نہیں۔ کہ مسلمان تلوار
لیں کہ ان کے گھنے گھنے گھنے شروع کر دیں۔
خصوصاً اس وقت جبکہ مسلمانوں کے ہاتھ
پن تلوار گویا ہے ہی نہیں۔ تلوار کے
استعمال کے وہ بھی نتیجے ہو سکتے ہیں۔ یا تو
سب کو ہلاک کر دیا جائے۔ یا پھر اسے
مناقض بنا دیا جائے۔ اور یہ دونوں چیزیں
اسلام کے نزدیک زیادہ مفید نہیں۔
اسلام کے نزدیک سب سے زیادہ قابل
مددیت بات ہے۔ کہ کس شخص کو زخمی اور
بت سے دھال کے ذریعہ اسلام
طرح کھینچی جائے۔ یا اس
ت جہاد اکبر کا مقصد ہے۔ جہاد امیر

کا مقصد نہیں۔ چنانچہ نبی کریم صلی اللہ
علیہ وسلم نے خود فرمایا ہے۔ کہ فیصلح
الحروب کہ مسیح موعود علیہ السلام
کے وقت تلوار کو استعمال نہیں کی
جائے گا۔ بلکہ اسلام دلال اور نشانات
اور دعاؤں سے کامیاب ہوگا۔ کیونکہ
یہ تین چیزیں الہی کارخانہ کی زینت
ہیں۔ اور انہیں پر عالم روحانی کے حسن
جمال کا دار ہے۔ اور یہی مطلب ہے۔
اس حدیث کا جس میں اعلان کی گئی ہے
کہ کفار مسیح موعود کے دم (دائیں)
سے مرتے پٹے جائیں گے۔ پس مسیح موعود
کا آنا یہ سننے رکھتا ہے۔ کہ اسے
مسلمانوں اب مذہبی اختلافات کو طے
کرنے کے لئے اپنی تلواروں کو دست
استعمال کرو۔ انہیں پیام میں ڈالو۔
اور ان کی بجائے دلال اور نشانات
کے ساتھ دعائیں کرتے ہوئے زبانیں
کل جاؤ۔ اور طاغوتی طاقتوں کو انہیں
دیکھو۔ لیکن سب سے زیادہ تیر تیر تیر تیر
کے ذریعہ توڑ کر رکھ دو۔
پس وہ راہ ہے۔ جو حضرت مسیح
موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ہمیں بتائی
اور یہی وہ راہ ہے۔ جس کے اختیار
کرنے سے اسلام کی "فتح عظیم" کا حصول
یقینی اور قطعی ہے۔

تلوار اور اسلام

کا نتیجہ ہے۔ اور اس بات کی دلیل ہے۔
کہ قرآن کریم اور احادیث پر بھی بغور نظر
نہیں ڈالی گئی۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ
وسلم نے صاف فرمایا ہے۔ ان
السيف لا يمشي الا مع الفناء كالتوار
تفان کو نہیں مٹا سکتی۔ اس حدیث کے
دوسرے حصے جاسکتے ہیں۔ اول تو یہ کہ
اگر کوئی منافق تلوار لے کر میدان جنگ
میں جاتا ہے۔ اور قتل ہو جاتا ہے۔ تو
اس کا یہ فعل اسے نفاق سے پاک
نہیں کر سکتا۔ دوسرے حصے میں ہو سکتے
ہیں کہ تلوار سے ایک شخص کو اس بات
پر تو مجبور کیا جاسکتا ہے۔ کہ وہ اپنے
کفر سے باز آئے۔ اور زبان سے
کلمہ شہادت پڑھ کر مسلمان ہو جائے
لیکن اس شخص پہ سے جو نفاق اسکے
دل میں پیدا ہو جائے گا۔ اسے وہ
تلوار دور نہ کر سکے گی۔ کیونکہ وہی تو
نفاق پیدا کرنے کا موجب ہی ہے۔
پس حدیث کہ جنت کے دروازے
تلواروں کے ساتھ ہیں۔ اس کا بھی
وہ مطلب نہیں جو سمجھا گیا ہے۔ اس کا
صاف اور واضح مطلب یہ ہے۔ کہ جو
لوگ کفار کی تلواروں کے ساتھ یہ نیچے
سین اپنے ایمان پر قائم رہتے ہیں۔ اور
ان کے دل ذرہ بھر متزلزل نہیں ہوتے
وہ یقیناً جنت کے دروازے پر ہیں۔
اگر وہ قتل ہوں تو یقیناً جنت میں داخل
ہو جائیں گے۔ دراصل ایسے لوگ ہم دم
میں مبتلا ہیں کہ جب تک تلوار ہمارے
ہاتھ میں نہ ہو۔ حکومت الہیہ قائم نہ
ہوگی۔ اور ہر مسلمان کا فرح ہے۔
کہ وہ حکومت الہیہ قائم کرنے کی
کوشش کرے۔
اگر ان کی اس بات کا نتیجہ یہ کی
جائے گا تو واضح ہو جائے گا۔ کہ
وہ "ذریعہ حکومت" کو جو ان کے
خیالات کے مطابق چلائی جائے "حکومت
الہیہ" کا نام دے رہے ہیں۔ اور اسکی
کاچ پا کر لہے ہیں۔ ورنہ "حکومت
الہیہ" کے لئے تلوار یا حکومت کی ضرورت
نہیں ہے۔ آپ صحت ان انبیاء کرام
کے حالات پر بھی غور فرما کر دیکھ لیں۔
جو۔ گاؤں گاؤں۔ صحرا کی گئی ہے۔

سائے تین چار انبیاء کرام کے بانی
سب دوسری حکومتوں کے ماتحت تھے۔
لیکن باوجود اس حقیقت کے پھر بھی
خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ کہ ہم نے انہیں
الْحُكْمَ مِنْهُ لِيُنْزِلَ عَلَيْكُمْ حُكْمًا مِنْ رُبِّكُمْ
الانعام آیت ۹۰) پس انبیاء کرام
کی حکومت جو دراصل حکومت الہیہ
ہے روحانی ہوتی ہے۔ اور اسکی
دارہ انسانی قلوب ہوتے ہیں۔ جب
قلوب اس حکومت میں آجاتے ہیں۔
تو عقلاً انسانی خود بخود "حکومت
الہیہ" کی اطاعت کرنا شروع کر دیتے
ہیں۔ اور وہ اس اطاعت پر فخر کرتے
ہیں۔ اسی "اصلاح نفس" کو
جہاد اکبر قرار دیا گیا ہے۔ اور جو شخص
روحانی بینائی رکھتا ہے۔ وہ یقیناً اس
بات کا اقرار کرے گا۔ کہ حکومت
الہیہ قائم کرنے کا ذریعہ وہی جہاد اکبر
ہے۔ نہ کہ تلوار یا دنیوی حکومت۔ اس
وقت مسلمانوں کے ہاتھ میں اللہ تعالیٰ
نے حق ممالک کی حکومت عطا کر رکھی
ہے۔ لیکن کیا کیا جاسکتا ہے۔ کہ وہاں
حکومت الہیہ قائم ہے۔ "حکومت الہیہ
کا قیام تو دورانی بات ہے۔ حکومت
الہیہ کے قیام کا ارادہ رکھنے والوں
کی سزا بھی ان ممالک میں ہو جب تو
مولوی موروثی صاحب کوئی معمولی
سزا نہیں ہے۔ لیکن باوجود اس واضح
اور مسلمہ حقیقت کے اپنے آپ
کو صاحبان قیام قرار دیتے والے
اسی بات پر مصر ہیں۔ کہ تلوار کا جہاد
ہم جہاد اکبر ہے۔

ایک واقعہ

سابقہ کا واقعہ ہے کہ میں پاپور
کی تیار کی سلسلہ میں گجرات سے لاہور
جا رہا تھا۔ جب گاؤں میں رسوا ہوا تو امن
آفاق سے ایک شخص نے کشمکش تسلیم یافتہ
آدمی کے پاس جگہ لے لی۔ معمولی بات
چیت کے بعد معلوم ہوا۔ کہ وہ
راہ لہندی کے اسلامیہ مانی سکول کے
استاد ہیں۔ اور جماعت اسلامی کے
ممبر۔ میر نے عرض کیا کہ میں احمدیت کا
مخادم ہوں۔ اور پاپور ٹیڈا گروڈ
لاہور جا رہا ہوں۔ پھر کیا تھا۔ انہوں
نے قانونی قادیانی بکار کر اپنے لئے
موافق ماحول تیار کرنے کی کوشش کی۔
اور ساتھ ہی اپنے عام جماعتی خیال کے
ماتحت یہ کجا شروع کر دیا۔ کہ قادیانی
جہاد کے منکر ہیں۔ میں نے عرض کیا۔ کہ ہم
کسی جہاد کے بھی منکر نہیں۔ جہاد کی

۵۱۶ درس قرآن کریم اور اجتماعی دعاء

پیشاور

۱۔ شہر کے مسجد میں عشاء کی نماز کے بعد روزانہ مولوی چراغ الدین صاحب ایک پارہ کا درس قرآن کریم دیتے رہے۔ ۹ ویں کو قرآن ختم کیا گیا۔ درس کے بعد اجتماعی دعاء ہوئی۔ بعد چائے اور سٹافیٹ سے حاضرین کی تواضع کی گئی۔

۲۔ سول کوارٹرز کے مسجد میں بھی درس کا انتظام کیا گیا۔ نماز کے بعد اور عصر کی نماز کے بعد ہوتا تھا۔ صبح کی نماز کے بعد روزانہ مولوی چراغ الدین صاحب دیتے تھے۔ اور عصر کے بعد مولوی محمد الطاف خاں صاحب درس دیا کرتے تھے۔ اور مولوی امجد علی صاحب کی نماز کے بعد مولوی چراغ الدین صاحب نے آخری درس کا درس دے کر کلمہ دعا کرائی۔

۳۔ تراویح کا انتظام سول کوارٹرز کی مسجد میں کیا گیا تھا۔ ۲۹ ماہ رمضان کو بوقت ۵ بجے ہر دو سجدہ شہر و سول کوارٹرز میں درس کے بعد اجتماعی دعا تقریباً ۱۰ بجے تک کی گئی۔ جس میں احباب نے نہایت سوز و گماز سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح (ثانی) ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی کامل صحیفہ فی اور روزانہ عمر اور حضور کے اپنے جملہ صحابہ میں کامیابی کے لئے اور سلسلہ کی ترقی کے لئے دعائیں کیں۔ احباب درس دینے والوں اور سننے والوں کے لئے دعا کریں۔ کہ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے فیردے۔ اور قرآن کریم کے مطابق اپنی زندگیاں ڈھالنے کی توفیق عطا فرمائے۔ (ششمن دین امیر جماعت احمدیہ پیشاور)

گردنہ کی ضلع خیر پور

رمضان المبارک میں قرآن کریم کا درس کرم مولوی غلام احمد صاحب فرخ نے گردنہ کی ضلع خیر پور میں دیا۔ درس روزانہ بعد نماز فجر اور بعد نماز ظہر دیا گیا۔ احباب جماعت کے علاوہ مشورتات بھی بڑے شوق سے درس میں شامل ہوتی رہیں۔ بعد نماز مغرب بھاری شرفیہ کا درس دیا گیا۔ اس طرح احباب رمضان کے مبارک ایام میں قرآن کریم اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پاکیزہ کلمات سے مستفیض ہوتے رہے۔

روزانہ درس کے بعد حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح (ثانی) ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت۔ سلامتی اور کامیابی کے لئے دعا کی گئی۔ ۲۹ رمضان المبارک کو تمام مروجہ دن کے جمع ہو کر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے لئے اور اسلام کی ترقی کے لئے نہایت عاجزی اور شوق کے ساتھ دعائیں کیں۔ خاکسار سیکرٹری رشد و اصلاح گردنہ ڈی

کرم مولوی رحمت علی صاحب کی علالت اور درخواست عمار

کرم مولوی رحمت علی صاحب کی عام صحت بفضلہ اچھی ہے۔ اس وقت ہسپتال سے گھر آ چکے ہیں لیکن ابھی ایک زخم پوری طرح مندمل نہیں ہوا۔ ریڑھ کی ہڈی پر ایک سوراخ پیدا ہو کر تھوڑا تھوڑا رشتا رہتا ہے۔ پیٹ پر بھی ایک دو گلیاں پیدا ہو گئی ہیں۔ یہ پیچیدگیاں ڈاکٹر صاحبان کی دوائے میں گز رہی ہیں مگر کار کی وجہ سے ہیں۔ اس لئے مقرر کی نکلانے کے لئے بڑے پریشانی کے لئے جلد ہی پھر ہسپتال میں داخل ہونے کے۔ احباب خاص طور پر دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ان کو جلد صحت کاملہ کے ساتھ مزید خدمت سلسلہ کی توفیق دے۔ (عمر الدین)

مجلس انصار سلطان القلم ربوہ کا اجلاس

ربوہ ۳۰ مئی۔ کل تیسرے پیر مجلس انصار سلطان القلم تیار شدت ربوہ کا اجلاس زیر ہدایت کرم عبدالسلام صاحب اختر منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد سیکرٹری مجلس نے گذشتہ اجلاس کی رپورٹ پیش کی۔ بعد فضل الرحمن صاحب نعیم نے عربی زبان پر ایک طائرانہ نظر کے موضوع پر مقالہ پیش کیا۔ جو کارل شیملر کے مقالے کا ترجمہ تھا۔ اس کے بعد مانتظام عبد اللہ صاحب مابہر اور امین اللہ خاں صاحب ساکن نے نظمیں پیش کیں۔ آخر میں پروفیسر نعیم احمد خاں صاحب اور پروفیسر عبدالسلام صاحب اختر نے اپنے کلام سے حاضرین کو محظوظ فرمایا۔ دعا کے بعد اجلاس اختتام پذیر ہوا۔ (نامہ انصار)

امانت تحریک جدید

صدر انجمن احمدیہ میں تو روسیہ رکھوانے کی لوگوں کو عادت پڑی ہوئی ہے۔ لیکن میں تحریک جدید کے لئے جماعت کو توجہ دلاتا ہوں۔ کہ وہ اپنا پیروپیہ دیا ہی رکھیں۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز (نامہ امانت تحریک جدید)

وعظ کا ایک کلام وہ نتیجہ خیز اثر چھوڑتا ہے۔ کہ لاکھوں لوگوں اس کا مقابلہ نہیں کر سکتیں۔ آپ فرماتے ہیں:

”اور محمد صمدی ہونے کی حیثیت سے میرا کام یہ ہے۔ کہ آسانی نشانوں کے ساتھ خدائی توحید دنیا میں دوبارہ قائم کر دوں۔“

کیونکہ سارے سید و مرزا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے محض آسانی نشان دکھلا کر خدائی عظمت اور طاقت اور قدرت عرب کے بت پرستوں کے دلوں پر قائم کر لی تھی۔ سو ایسا ہی مجھے مدح القدس سے مدد دی گئی۔ وہ خدا جو تمام نبیوں پر ظاہر ہوتا رہا۔ اور حضرت موسیٰ علیہ السلام پر بتمام طور ظاہر ہوا۔ اور حضرت یحییٰ پر شیخ کے پہاڑ پر طلوع فرمایا۔ اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر ناران کے پہاڑ پر چمکا۔ وہی

تو اوروں کو خدا میرے پر تجلی فرما ہوا۔ کہ اس نے تجھ سے باتیں کیں۔ اور مجھے فرمایا۔ کہ وہ اعلیٰ وجود جس کی پرستش کے لئے تمام نبی بھیجے گئے۔ میں ہوں۔ یہ اکیلا مانق اور مالک ہوں۔ اور کوئی میرا شریک نہیں۔ اور میں پیدا ہونے اور مرنے سے پاک ہوں۔ اور میرے پر ظاہر کیا گیا۔ کہ جو کچھ میرے کی نسبت اکثر عیسائیوں کا عقیدہ ہے۔ یعنی تثلیث و کفارہ وغیرہ یہ سب انسانی غلطیاں ہیں۔ اور حقیقی تعلیم سے انحراف ہے۔ خدا نے

اپنے زندہ کلام سے بلا واسطہ مجھے یہ اطلاع دی ہے۔ اور مجھے اس نے کہا ہے۔ کہ اگر تیرے لئے یہ مشکل پیش آوے۔ کہ لوگ کہیں کہ ہم کبھی نہ سمجھیں کہ تو خدا کی طرف سے ہے۔ تو انہیں کہہ دے کہ اس پر یہ دلیل کافی ہے۔ کہ اس کے آسانی نشان میرے گواہ ہیں۔

دعائیں قبول ہوتی ہیں۔ پیش از وقت غیب کی باتیں بتلائی جاتی ہیں۔ اور وہ اسرار جن کا علم خدا کے سوا کسی کو نہیں۔ وہ قبل از وقت ظاہر کئے جاتے ہیں۔ اور دوسرا نشان یہ ہے۔ کہ اگر کوئی ان باتوں پر متکا بل کرنا چاہے۔ مثلاً کسی دعا کا قبول ہونا اور پھر پیش از وقت اس قبولیت کا علم دینے جانا اور غیبی واقعات معلوم ہونا۔ جو انسان کی حد علم سے باہر ہیں۔ تو اس متقابل میں وہ منسوب رہے گا۔ گوہ مشرق پر یا مغرب۔

یہ وہ دو نشان ہیں جو مجھ کو دینے گئے ہیں۔ تا ان کے ذریعہ سے اس سچے خدا کی طرف لوگوں کو کھینچوں۔ جو درحقیقت ہماری درجوں اور سطحوں کا خدا ہے۔ جس کی طرف ایک دن ہر ایک کا سفر یہ سچ ہے کہ وہ مذہب کچھ چیز نہیں۔ جس میں باہلی طاقت نہیں۔ تمام مہیوں نے سچے مذہب کی یہی نشانی چھرائی ہے کہ اس میں ایسی طاقت ہو۔“

دا سلام اور جہاد (باقی)

تین قسمیں ہیں۔ ایک جہاد اصلاح نفس ایک جہاد دین اور ایک جہاد بالسیف۔ ہم یقین رکھتے ہیں۔ کہ پہلے دونوں قسم کے جہاد کسی وقت نہ بند ہونے ہیں۔ اور نہ ہی ہوں گے۔ البتہ تلوار کا جہاد بعض شرائط سے مشروط ہے۔ چونکہ اس زمانہ میں وہ شرائط مفقود ہیں۔ اس لئے وہ جہاد اب نا جائز ہے۔ حال اگر اس کی شرائط موجود ہوں۔ تو پھر وہ بھی دوسری قسم کے جہادوں کی طرح جائز بلکہ بعض صورتوں میں ضروری ہوگا۔ پھر خاکسار نے عرض کیا۔ کہ سب سے اہم جہاد تو نفس کا مقابلہ اور اس کی اصلاح ہے۔ اور دوسرے درجہ پر تبلیغ کا جہاد ہے۔ اور سب سے آخری اور چھوٹا جہاد جنگ ہے۔

میرا یہ بات سن کر وہ سفید پوش دوست آپ سے باہر ہو گئے۔ اور ایک گاؤں کے رہنے والے سے پوچھنے لگے۔ کہ بناؤ کہ نفس کے مقابلہ کرنے سے تمہیں زیادہ درد ہوتا ہے۔ یا اگر چاہو تو سے تمہاری چھنگلی کو موٹی سا زخم کر دیا جائے۔“

وہ چودھری بولا۔ ”جی چھنگلی پر زخم ہو جائے۔ تو چھین نکل جائیں۔ لیکن نفس کے مقابلہ سے تو کوئی پتہ ہی نہیں چلتا۔“

چودھری کی یہ بات سن کر وہ ”صالح“ دوست تو چھوٹے سے سماتے تھے۔ لیکن خاکسار کو ان کی اس لیاقت پر رونا آ رہا تھا۔ مسلم ہوتا ہے کہ انہیں ”جہاد بالسیف“ کے علاوہ دوسرے کسی جہاد کا علم ہی نہ تھا۔ اور جب خاکسار نے ان کے سامنے جہاد اکبر اور جہاد کبیر کا ذکر کیا۔ تو تھلا اٹھے۔ اور شور برپا کر دیا۔

اب غور فرمائیے۔ کہ ”صالحین زمانہ“ کی یہ حالت ہے۔ تو عوام یا ناسفیہن کا کیا حال ہوگا؟ اور جب یہ ”صالحین“ صرف ”جہاد بالسیف“ کا سبق ہی سیکھیں ہوں۔ تو انہیں ”مبشرین اور داعیین“ کی کیا قدر مسلم ہو۔ حالانکہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔

فبعت الله الذبیین مبشرین و منذرین (سورۃ البقرہ آیت ۲۱۳)

کہ انبیاء کے اہم مبشرین اور داعیین کی جماعت ہے۔ چونکہ جماعت احمدیہ میں منہاج نبوت پر قائم کی گئی ہے۔ اس لئے ضروری تھا۔ کہ اس کا بانی بھی مبشر اور منذر ہو۔ اور اس کی جماعت مبشرین اور داعیین کی جماعت ہو۔

خدا کے مبشر کا خطاب

آؤ میں زمانہ کے اس مبشر اور منذر کا کچھ کلام سنائوں۔ جس سے آپ نے دنیا کو خطاب کیا۔ تاکہ آپ معلوم کر سکیں۔ کہ تبلیغ اور

خدا کے مبشر کا خطاب

آؤ میں زمانہ کے اس مبشر اور منذر کا کچھ کلام سنائوں۔ جس سے آپ نے دنیا کو خطاب کیا۔ تاکہ آپ معلوم کر سکیں۔ کہ تبلیغ اور

دا سلام اور جہاد (باقی)

خدم الاحمدیہ کے سولہویں سالانہ اجتماع کے

ضروری کو الف

خدم الاحمدیہ کا آئندہ سالانہ اجتماع انشاء اللہ جمعہ ساہیو ماہ اکتوبر میں منعقد ہوگا۔ معین تاریخوں کا بعد میں اعلان کیا جائے گا۔ لیکن معین اہم ایسے ہیں کہ جن کے لئے ابھی سے تیاری شروع کرنی ضروری ہے۔

۱۔ **انتخاب نامیہ صدر**۔ دستور اساسی کے قاعدہ ۱۱۰ کے تحت صدر مجلس (موجودہ وقت میں نائب صدر) کا انتخاب دو سال کے لئے ہوتا ہے۔ گزشتہ مرتبہ یہ انتخاب سلسلہ ۱۰ اجتماع کے موقع پر ہوا تھا۔ تو اس بار کے لحاظ سے اس سال سالانہ اجتماع کے موقع پر نائب صدر کا انتخاب بھی ہوگا۔ جس کے لئے موقع پر ہی نام پیش کیے جائیں گے۔

۲۔ **شورائی**۔ خدم الاحمدیہ کے اجتماع پر شورائی کے اجلاس منعقد ہوتے ہیں جن میں دیگر تجاویز پر غور کرنے کے علاوہ مرکز کے آئندہ سال کے اخراجات کا بجٹ بھی پیش کیا جاتا ہے۔ شورائی میں پیش کیے گئے نئے مقاصد کی طرف سے معین الفاظ میں تجاویز منقذی مجلس کے غور کے بعد کیے گئے۔ اگست ۱۹۳۰ء میں مرکزی دفتر میں پیش جانی چاہیے۔

۳۔ **حسابات**۔ سالانہ ہی مختلف قسم کے علمی اور درسی مقابلیے ہوں گے۔ جن کی تفصیلات وقتاً فوقتاً ملتے ہوئے رہیں گی۔ ہر مجلس کو کوشش کرنی چاہیے کہ اس کے نمائندے ان مقابلوں میں حصہ لیں۔

۴۔ **نمائندگان**۔ شورائی اور انتخاب نامیہ صدر کی کارروائی میں صرف مجلس کے نمائندگان حصہ لے سکتے ہیں۔ ہر مجلس کو اپنے اراکین کی تعداد پر مبنی یا کسی ایک نمائندہ بھجوانے کا حق حاصل ہے۔ تاہم مجلس بختیخت صدر شورائی کا نمائندہ ہوگا۔ لیکن تعداد کے لحاظ سے وہ اس تعداد میں شامل ہوگا جس کا کسی مجلس کو حق نہ ہے۔ اگر کسی وجہ سے نمائندہ خود اجتماع میں شامل نہ ہو سکیں تو پھر دوسرا نمائندہ منتخب ہی ہوگا۔ تاہم اپنی بجائے کسی کو نامزد نہیں کر سکتے۔ جملہ نمائندگان منتخب ہونے چاہئیں۔

۵۔ **چندہ سالانہ اجتماع**۔ چندہ سالانہ اجتماع مفروضہ شرح کے مطابق ابھی سے وصول کر کے ساتھ ساتھ مرکز میں بھجوانے دینا ضروری ہے تاہم مرکزی دفتر اپنے انتظامات سہولت کے لئے شرح چلندہ اجتماع حسب سابق ہے اس میں کوئی تبدیلی نہیں ہوگی۔

۶۔ **خدم کی شرکت**۔ جملہ نمائندگان کو شرکت کرنی اور تحریکوں کے نفاذ سے لہذا خدم اجتماع میں شرکت ہوں۔ اور خود مرکز میں رہ کر اپنے فرائض کو سمجھیں اور ان کو بجالانے کی کوشش کریں۔ چنانچہ ایک اور اور درج کر دیئے گئے ہیں۔ بقیہ کے متعلق انشاء اللہ اشارتاً وقتاً فوقتاً اعلانات ہوتے رہیں گے۔ جملہ نمائندگان ان اعلانات پر ہدایت کارروائی کر کے مرکز کو اپنی سامی سے آگاہ کرتے رہیں۔

گشادہ چھتری

قریباً پچیس دن گذرے ہیں پھر سے ہمیں پھر سے ایک سرشار ہار کو لایاں کہ کسی شخص نے چھتری پکڑائی۔ اور اسے واپس لینا قبول کیا۔ جس کو وہ ذلی کے پتے پر نشان دہی سے اپنی چھتری واپس لے سکتے ہیں۔ محمد بشیر کلاس سیکرٹری رول نمبر ۱۱ آئی کالج رہو

دعا کے معجزات

یہاں محمد صالح عبدالسلام ابن مولیٰ محمد زوالی صاحب اہل سلا کو بھی ملتے جرات جو عزم کرکرم قاضی محمد منظور زوالی صاحب اہل کاشی کا حقیقی بیٹے تھے پورے ۲۱ کو تین خود سال بچے اور ایک بیوہ چھوڑ کر ایک سال کی بی بیاری کے بعد اپنے مولا صقی سے جا ملا۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم مجلس خدم الاحمدیہ کے نمایاں مبلغ گجرات کا کافی عرصہ قائم رہا۔ مجلس احمدی ہفتا۔ صاحب دعا فرمایا کہ خدا تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس ہی داخل فرمائے اور پسماندگان کا نور تکمیل ہو۔ آمین

پتہ حیات مطلوب ہیں

اگر کسی صاحب کو مندرجہ ذیل موصیٰ صاحبان میں سے کسی کے وجود (ایڈریس) کا علم ہو یا موصیٰ متفقہ اس اعلان کو خود دیکھنے سے تو جلد از جلد اپنے موجودہ ایڈریس پتے دفتر نمبر ۱۱ کو اطلاع دینی تاکہ وصیت کے بارے میں خط و کتابت کی جا سکے۔

- ۱۔ سردار علی صاحب ولد غلام قادر صاحب قوم کھرل آف چکسٹیر کا ۲۷۸ مبلغ لاہور وصیت نمبر ۱۰۸۹۱
 - ۲۔ محمد شفیع صاحب ولد عبدالحمید خان صاحب ترم پٹان کمانی زئی آف تادیان وصیت نمبر ۶۴۲
 - ۳۔ چیمبر کی مشتاق احمد صاحب طبرہ ولد چیمبر کی کریم بخش صاحب سابق دانش دان مقیم ریلوہ وصیت نمبر ۷۹۰۴
 - ۴۔ سیف عالم صاحب ولد ملک مراد علی صاحب سابق ساگی ادیب مبلغ گجرات لاہور وصیت نمبر ۷۵۸۵
 - ۵۔ عبدالغنی صاحب ولد میرا نظام الدین صاحب سابق ساکن لاہور وصیت نمبر ۳۴۲۹
- (سیکرٹری مجلس کارپوراز رہو)

درخواستہ دعائے دعا

- (۱) میں عرصہ سات ماہ سے ہائیکہ درد کی وجہ سے بیمار ہوں۔ اب تکلیف بہت بڑھتی ہے۔ اور میں علاج کیلئے لاہور جا رہا ہوں۔ سیزیرا سچھی کانی عرصہ سے بیمار بن گیا ہے اور میری ایڈریس عرصہ سے بیمار ہے۔ بیمار علی آری ہیں۔ بزرگان سلسلہ و مدعیان نادان دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہم پیڑوں کو شفا کاہد و عامل عطا فرمائے اور خادم دینا بنائے آمین محمد شرم خان صدیقی لاہور
- (۲) صاحبہ کو کئی دنوں سے درد بخار رہا۔ اب بخار سے نوازم ہے۔ البتہ پیڑوں میں درد اور دل کی مرض سے تکلیف ہے۔ احباب صحت کا مدد کیلئے دعا فرمائیں۔ محمد اسماعیل کاتب
- (۳) میرا کنبہ اور کنبہ کئی روز سے بخار میں مبتلا ہیں۔ بزرگان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے۔ بشارت رحمن طاہر کارکن دفتر امور خارجہ ریلوہ
- (۴) میری دو چھوٹی بہنوں نے ایسے ویڑوں کا امتحان دیا ہے۔ احباب ان کی تالیف کامیابی کیلئے دعا فرمائیں۔ بلکہ کیش منظور احمد صاحب کو ٹر چھوڑنی
- (۵) عزیزہ شمیم اختر نے ۱۷ ماہ اور عزیزہ عظیمہ کوٹلی صاحبہ نے ۱۱ ماہ کا امتحان دیا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامیاب کرے آمین اسمعیل زوالی صاحب لاہور
- (۶) میرے لڑکے اور لڑکی نے بڑی کامیابی کا امتحان دیا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کامیاب فرمائے۔ آمین فضل الرحمن سیکرٹری تعلیم و تربیت جماعت احمدیہ محرمہ سرگودھا
- (۷) ہم چند طلباء امتحان ایکریکل اور کیمیکل کا پورے امتحان دے رہے ہیں۔ احباب ہماری کامیابی کیلئے دعا فرمائیں۔ اختر حسین خان نسیم ۱۲۱۱ محمد شفیق منور (۳) محمد فضل خان سکول نار ایکریکل لاہور
- (۸) صاحبہ کا امتحان ۲۹ مئی سے شروع ہوا ہے۔ احباب نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ عبدالغفور قادیان لاہور
- (۹) عزیزہ رگس پروین بھارتیہ نائیفہ ڈگری ایک ماہ سے بیمار ہے اور عزیزہ محمد انور بھارتیہ کئی نئی سخت تکلیف میں ہے۔ ہر دو کتنے درویشان تادیان دھما کر کم سے دعا کی درخواست ہے۔ سارنگیم شاہرہ راہیلہ
- (۱۰) کرم چوہدری اشرف علی صاحب بیٹا سٹرٹل سکول سراپوالی مبلغ گجرات لاہور کرم علی کانی دنوں سے بیمار ہے نائیفہ ڈگری بیمار ہے۔ جوگان سلسلہ اور دیگر احباب کی خدمت میں عرض ہوں کہ عزیزہ کیمت کا مدد دعا کے لئے اور تھلا کے حضور ریلوہ سے دعا فرمائیں (خواجہ) خواجہ شہباز حسین لاہور
- (۱۱) میرے کانی چوہدری محمد الیقین صاحب گڑھ نہ محمد مہاجر مبلغ نواب شاہ کے محلہ عرصہ سے بیمار چل آ رہے ہیں۔ اور اب حیدر آباد ہسپتال میں زیر علاج ہے۔ بزرگان سلسلہ اور درویشان تادیان آگاہی صحت کا مدد کیلئے دعا فرمائیں۔ عبدالحمید کارکن دفتر خدم الاحمدیہ ریلوہ
- (۱۲) میری لڑکی امرا اور شہید ایڈریس فریڈلہ محمد لاہور راج ہسپتال میں داخل ہیں بزرگان سلسلہ اور درویشان تادیان کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ خدا تعالیٰ ان کو جلد سے جلد صحت کا مدد عطا فرمائے۔ آمین چوہدری زور محمد حضرت بلنگ لاہور
- (۱۳) میرے والد مولوی فتح محمد صاحب پٹیل پٹیل صاحب جماعت احمدیہ ایک ۲۸۵ مبلغ ملنگری ان دنوں مای شکوہ میں مبتلا ہیں۔ بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ کوئی کوئی ایسے شخص سے والد صاحب کو دل شکوہ سے نجات دے۔ آمین (محمد احمد محمد مہاشا نوی سیکرٹری لاہور)

انگلستان کی یونیورسٹیاں

518

اس وقت انگلستان اور دبئی میں ۸۰ یونیورسٹیاں ہیں جو ڈگری دیتی ہیں۔ اور جن ذرا کم درجے کے یونیورسٹیوں کا بھی ۱۹۵۳ء میں ۱۱ یونیورسٹیوں اور یونیورسٹیوں کا قیام عمل کر کے ملتا ہے۔ ان کے علاوہ ۸۶ یونیورسٹیوں کے گنگ ٹیگ تھی۔ صرف برطانیہ میں ۵۳ یونیورسٹیوں کے طالب علم تھے ۹۷ ہزار چھ سو تالیس تھے۔

جانتی تھی۔ لیکن آج کل تعلیم ہی دی جاتی ہے نئی یونیورسٹیوں میں پیلوڈی۔ فزکس۔ طب اور انجینئرنگ ایسے جدید مضامین پڑھانے جاتے ہیں جنہیں پرانی یونیورسٹیاں نظر انداز کرتی تھیں۔

پرانی یونیورسٹیاں مضامین آج تک تکلیف کی کیفیت ہی نہیں۔ اگر پارلیمنٹ کے متعلق سے وہ اپنے دائرہ عمل کو وسیع کر لیں اور اپنے دور رس دوسرے علوم و فنون کے لئے دیکھ لیں۔ چنانچہ آج آکسفورڈ کا اسکول تعلیم کے علاوہ کیمیکل تعلیم کا مرکز بن چکی ہے (ماخوذ)

درخواست دعا
خدا کی چھوٹی بھینہ عربیہ
اور محفوظیت مبارکت پیش سحت بیمار
ہے۔ ارجو کر رہی ہوں کہ در خواست
ہے کہ وہ عربیہ کو صحت کاملہ دعا
کے لئے درود سے دعا فرمائیں۔
تسبیح احمد شمیم تعلیم الاسلام
والی سکول لاہور

الفضل میں اشتہار دے کر
اپنی تجارت کو فروغ دیجئے!

مقصد زندگی احکام ربانی

انسی صفحہ کار سالہ
مفت کا نسخہ آگے پر

عبداللہ الدین سکندر آبادی

۱۹۳۸ء میں یہ تعداد ۱۶۰ ہزار تھی۔ یونیورسٹیوں کے چار طلبہ ہیں جن میں طالب علم ایک ہزار تھے۔ انہیں اوقاف سے مدد ملتی ہے۔ یونیورسٹیوں کے طلبہ کے تعلیم کے حدود اختیار سے باہر ہیں ان کا بھی تعلق اسکول کے اساتذہ کی تربیت و تعلیم کے مسائل کی بہم رسانی اور ایک فنڈ سے رفاقت عطا کرنا ہے۔ یونیورسٹیاں اگرچہ خود مختار ادارہ ہیں تاہم حکومت انہیں اپنے خزانے سے گرانٹ دیتی ہے۔ اس گرانٹ کی سٹاکس یونیورسٹی گرانٹس کوئی ہے جسے خزانہ عامہ کا جانشین مقرر کرتا ہے۔ اس کی کمی کے امکان یونیورسٹیوں کو تنظیم و نس اور تعلیم کا تجربہ رکھنے والے لوگ ہوتے ہیں۔

بہت سے دوسرے اداروں کی طرح برطانیہ کی یونیورسٹیاں ماسٹی سے چلا کر تعلق رکھتی ہیں ان میں سے اکثر انتہائی عمدہ تھیں۔ نگرینکات کی پیداوار ہیں۔ اور آج بھی ان حالات کی خصوصیات ان میں باقی ہیں۔ جن کی کوکھ سے انہوں نے جنم لیا تھا۔ برطانیہ کی تعلیم ترین یونیورسٹیاں آکسفورڈ اور کیمبرج ہیں۔ ان دونوں دست نگرینکات کی تعلیمات کے نتیجے میں عالم وجود میں آئی تھیں جنہوں نے باہر کی اور غیر یورپی صدیوں میں پورے یورپ کو اپنی زندگی لے لیا تھا۔ پہلے پہل یہ سفر نامہ طلبین اور طلبہ کی اجتماع تھا۔ تھیں۔ بعد ازاں خدا ترس اور ان کو خواہ لوگوں نے ہوائی سوسٹل تیار کئے۔ مقصد یہ تھا کہ پچھلے گریجویٹوں کو پورے سیر طلبہ کو شہر کی زندگی کے خطرات اور کولے میں سے محفوظ رکھا جائے۔ یورپ وسطی میں ان یونیورسٹیوں میں دیہات - فلسفہ اور ان تانوں کی تعلیم دی جاتی تھی۔ اور ان کے گریجویٹس کلر یا درسی باقیاتوں دان ہوتے تھے

جب ہم شہر کو وسعت دیکھتے ہیں تو اس کا احساس حائرہ میں پیدا ہوتا ہے اس کے نتیجے میں ہی یہ یونیورسٹیاں وجود میں آئیں۔ سب سے پہلے ۱۸۱۶ء میں لندن میں یونیورسٹی کی اور لندن میں یونیورسٹی وجود میں آئی۔ پہلے پہل لندن میں یونیورسٹی بعض امتحانات تک محدود تھی۔ تعلیم کی فراہمی اور مدرسوں کو چھوڑ دی

یورپی عام سے یوریشیوں کی تعداد میں کمی ہو رہی ہے۔ صوبائی اسمبلی کا وقفہ

۲۹ مئی۔ سزائی پاکستان اسمبلی میں وقفہ سوالات کے دوران وزیر خزانہ اور وزارت میں

عابد حسین نے ایران کو بتایا۔ کہ ذبیحہ عام سے ملک میں یوریشیوں کی کمی واقع ہو رہی ہے۔ تعلیماتی کے لئے بیولوں کی کاشت مختلف علاقوں میں یوریشیوں کی غیر مساوی تقسیم کیے۔ بلا لینڈ کی ڈورٹن میں مہضی کا علاقہ اور کوئٹہ ڈورٹن میں بس کا علاقہ اپنی ضرورت سے زیادہ پہلے پیدا کرتے ہیں اور ان علاقوں کے کمی کے علاقوں کی ضرورت یا ت کامی مدد تک پوری ہو جاتی ہے۔ وزیر خزانہ نے کہا کہ ایک تانوں کے تحت سابقہ پنجاب میں گوشت کے نام کے دوران مقرر ہیں۔ مفید یوریشیوں کے ذبیحہ پر بھی یوریشیوں کی حفاظت کے قانون ۱۹۵۲ء کے تحت پابندیاں عائد ہیں۔ سابقہ سندھ میں تمام میونسپل علاقوں میں بکسے کے گوشت کے دو نامے اور کاتے کے گوشت کے تین نامے کے سامنے ہیں سابقہ سرحد اور سابقہ ریاست بہاول پور میں بھی اس قسم کی پابندیاں عائد ہیں۔ بہاول پور سے یوریشیوں کی برآمد پر بھی پابندی عائد ہے۔ وزیر خزانہ نے کہا کہ ان پابندیوں کو سارے صوبہ میں یکساں طور پر نافذ کرنے کے لئے ایک نیا قانون بنایا جائے گا۔

آفتاب توانائی کے حصول میں کامیابی

اسٹیج برائے کے سامنے ان کے اعلان دی ہے کہ فضا کے بالائی حصہ میں آفتاب سے کیونکہ طوری توانائی پیدا کر کے اس کو کام میں لانے میں انہوں نے ابتدائی کامیابی حاصل کر لی ہے۔ محققوں کا کہنا ہے کہ ان تجربات کے نتیجے میں کی فضا سے اور راکٹ جہازوں کو تھکی توانائی سے چلانا ممکن ہو سکتا ہے۔ اس کی فضا سے تحقیق اور ترتیبی مشین بنے جسے اسے آڈیسی کہتے ہیں۔ بتایا کہ آفتاب سے توانائی حاصل کرنے میں بڑی مدد تک کامیابی ہوئی ہے۔ ریاست نیو میکسیکو کے ایک تحقیقی مرکز سے چند ہفتے پہلے ایک راکٹ زمین کی سطح سے سٹارٹ میں اور پھینکا گیا۔ بتایا جاتا ہے کہ اس راکٹ نے ۱۰۰۰ فٹ تک آگے بڑھ کر خارج کیے۔ عام طور سے فضا میں ٹیسٹنگ ایک ٹیسٹ نہایت طویل مقدار میں موجود ہوتی ہے۔ لیکن اس راکٹ سے ٹیسٹ کے اخراج نے اس بگڑے ہوئے ٹیسٹ کے مقدار میں کہ وہ ڈون گنا اضافہ کر دیا۔ اس کے نتیجے کے طور پر بڑی تیز روشنی پیدا ہوئی۔ اسے آڈیسی کا نام دیا گیا ہے کہ وہ روشنی تقریباً تین سو تک فضا میں پھیل گئی۔ اس کامیابی کو عمل کو ایک کامیابی سے تعبیر کیا جاتا ہے کہ جسے متعلق ارضی طبییات کے ماہرین نے گزشتہ دنوں کے گیسٹ ڈیزائن ریسرچ آفیسر پورٹریٹ آف شگال کے نمائندے مسٹر ولیم گولڈسمتھ نے اٹھائے ہیں۔ مسٹر گولڈسمتھ ۲ نومبر ۱۹۵۷ء کو بین الاقوامی ایروڈی ادارہ (آئی سی اے) اور کینیڈا کے درمیان ایک معاہدہ کے تحت پاکستان آئے۔ ان کے پاکستان آنے کا مقصد پاکستانی مصنوعات اور صنعتی مہارت کا جائزہ لینا اور مختلف مصنوعات کے نمونے اکٹھا کرنا تھا۔ وہ تربیم شدہ نمونے وغیرہ لے کر پھر پاکستان آجائیں گے۔ ہونے والوں اور ڈیزائنوں کے مطابق مصنوعات تیار کرنے میں حکومت پاکستان اور پاکستانی کاروباروں کا مدد کریں گے تاکہ بہتر اور مزید ہونے کے مطابق مصنوعات تیار کی جاسکیں۔ اس کا ایک نمونہ یہ ہوگا کہ پاکستان کی گھریلو مصنوعات کی مانگ سزائی ملکوں اور خود پاکستان میں بڑھ جائے۔

پاکستان کی گھریلو مصنوعات کے لئے نئے بازار

پاکستان کی گھریلو مصنوعات کی فروخت کے امکانات موم کرنے کے لئے ایک مخصوص کے تحت عالمی بینکاروں ڈیولپمنٹ گھریلو مصنوعات کی چیزیں وغیرہ لیبار پاکستان سے امریکہ بھیج دیں۔ امریکہ کی کئی ممتاز ڈیولپمنٹ بنانے والے اور تیار شدہ اشیاء کے ماہر ان نمونوں کا مطالعہ کریں گے۔ اور ان سے متعلق اپنے خیالات کا اظہار کریں گے۔ ماہرین نئے مصنوعات کے امکانات پر غور کریں گے۔ اور بہت سی موجودہ مصنوعات کے ڈیزائن میں ترمیم و تہیہ کریں گے تاکہ خریداروں کو برقی ہوئی پسند کی اس میں رعایت موجود ہو۔ امریکہ کی ڈیزائن کے ماہرین کے فیصلوں کو خاکوں اور نمونوں وغیرہ کی شکل میں پاکستان بھیجا جائے گا۔ مصنوعات کے جو نمونے امریکہ بھیجے گئے ہیں۔ ان کی کل تعداد ۸۵۰ ہے اور وہ پاکستان کے مختلف حصوں سے موصول کئے گئے ہیں۔ ان مصنوعات میں متعدد قسم کی چیزیں ہیں۔ جن میں بالوں کی کرسیاں۔ عورتوں کے نقش اور حسین بڑے اور اعلیٰ دانست کے سگریٹ کس۔ پٹا دی جلیں۔ اور ش کی کھال کے ڈیسل لیپ وغیرہ شامل ہیں۔ مذکورہ بالا نمونے امریکہ کی ایک ممتاز

انفغانی قوتوں کا پختونستان کا جھنڈا نہیں لہرایا گیا میں اپنے بھائی یا بیٹوں کے اغفال کا ذمہ دار نہیں ہوں (ڈاکٹر صاحب)

مغربی پاکستان اسمبلی کا اجلاس

لاہور ۳۰ مئی۔ کل مغربی پاکستان اسمبلی میں وزیر اعلیٰ ڈاکٹر خان صاحب نے اعلان کیا کہ وہ پاکستان کے دفاع میں آئے ہیں۔ یہ ان کا فرض ہے کہ وہ پاکستان کی حفاظت کریں۔ اور اسے مضبوط بنائیں۔ انہوں نے کہا۔ میں اپنے بھائی بیٹے یا گاؤں والوں کے اغفال کا ذمہ دار نہیں ہوں۔ ڈاکٹر خان صاحب نے اپنی پوزیشن کی وضاحت کرتے ہوئے اس وقت اعلان کیا کہ جب وہ ایران میں قائد حزب اختلاف سرور بہادر خان کی تحریک انتہاء کے جواب میں ایک سرکاری رپورٹ پیش کر رہے تھے۔ اس سے قبل دفعہ سوانہ کے جوائنٹ سیکرٹری سرور بہادر خان کو یہ تحریک انتہاء پیش کرنے کی اجازت تھی۔ وہیں دس تھی کہ پشاور کے قلعہ خٹوران بازوہ میں انفغان قوتوں کا طارپ اپنی ڈن برنٹ فرنٹ کے سربراہی میں پختونستان کا جھنڈا لہرایا۔ ڈاکٹر خان صاحب نے کہا کہ انہوں نے تحریک انتہاء کے فوراً بعد پشاور سے رپورٹ طلب کی جو اچھی لگتی تھی۔ جس میں انفغان قوتوں میں پختونستان کا جھنڈا لہرانے سے شش لڑاکا کی تردید کی گئی ہے۔ اور کہا گیا کہ وہاں کسی جوش کے موقع پر قوتوں کو لے کر پختونستان لہرایا گیا۔ سربراہی لہرانے کے لیے نہیں دیکر خان صاحب کے اس بیان پر عام بحث کی اجازت دیں گے۔ سپیکر نے سرور بہادر خان کے اس ردیہ کو مسترد کر دیا۔ اس سے قبل ایران میں جوش کے تیسرے جہاز بردار کی تحریکیں پیش کی گئیں۔ اور ان پر بحث کی گئی۔ سرور بہادر خان نے نظم و نسق عامہ سے متعلق متعلقہ شیخ محمد سعید میاں منظور حسین خان فرید احمد مولانا محمد ذکیر سعید محمد میاں محمد شفیع وغیرہ نے اپنی تفسیریں دہری کی تحریکیں دہری سے نہیں۔ لیکن سپیکر نے انہیں مسترد کر دے۔ انہوں نے کہا کہ انہوں نے دے دی اور اس کے لئے دو دن وقفہ دئے گئے۔ اس سلسلہ میں سرور بہادر خان کی تحریکیں پیش کی جانے والی تھیں۔ آج ان تحریکوں پر سربراہی شیخ محمد سعید سعید غلام مصطفیٰ نے دھاندلیوں کی بیگم مہر

لاہور ۳۰ مئی۔ کل مغربی پاکستان اسمبلی میں وزیر اعلیٰ ڈاکٹر خان صاحب نے اعلان کیا کہ وہ پاکستان کے دفاع میں آئے ہیں۔ یہ ان کا فرض ہے کہ وہ پاکستان کی حفاظت کریں۔ اور اسے مضبوط بنائیں۔ انہوں نے کہا۔ میں اپنے بھائی بیٹے یا گاؤں والوں کے اغفال کا ذمہ دار نہیں ہوں۔ ڈاکٹر خان صاحب نے اپنی پوزیشن کی وضاحت کرتے ہوئے اس وقت اعلان کیا کہ جب وہ ایران میں قائد حزب اختلاف سرور بہادر خان کی تحریک انتہاء کے جواب میں ایک سرکاری رپورٹ پیش کر رہے تھے۔ اس سے قبل دفعہ سوانہ کے جوائنٹ سیکرٹری سرور بہادر خان کو یہ تحریک انتہاء پیش کرنے کی اجازت تھی۔ وہیں دس تھی کہ پشاور کے قلعہ خٹوران بازوہ میں انفغان قوتوں کا طارپ اپنی ڈن برنٹ فرنٹ کے سربراہی میں پختونستان کا جھنڈا لہرایا۔ ڈاکٹر خان صاحب نے کہا کہ انہوں نے تحریک انتہاء کے فوراً بعد پشاور سے رپورٹ طلب کی جو اچھی لگتی تھی۔ جس میں انفغان قوتوں میں پختونستان کا جھنڈا لہرانے سے شش لڑاکا کی تردید کی گئی ہے۔ اور کہا گیا کہ وہاں کسی جوش کے موقع پر قوتوں کو لے کر پختونستان لہرایا گیا۔ سربراہی لہرانے کے لیے نہیں دیکر خان صاحب کے اس بیان پر عام بحث کی اجازت دیں گے۔ سپیکر نے سرور بہادر خان کے اس ردیہ کو مسترد کر دیا۔ اس سے قبل ایران میں جوش کے تیسرے جہاز بردار کی تحریکیں پیش کی گئیں۔ اور ان پر بحث کی گئی۔ سرور بہادر خان نے نظم و نسق عامہ سے متعلق متعلقہ شیخ محمد سعید میاں منظور حسین خان فرید احمد مولانا محمد ذکیر سعید محمد میاں محمد شفیع وغیرہ نے اپنی تفسیریں دہری کی تحریکیں دہری سے نہیں۔ لیکن سپیکر نے انہیں مسترد کر دے۔ انہوں نے کہا کہ انہوں نے دے دی اور اس کے لئے دو دن وقفہ دئے گئے۔ اس سلسلہ میں سرور بہادر خان کی تحریکیں پیش کی جانے والی تھیں۔ آج ان تحریکوں پر سربراہی شیخ محمد سعید سعید غلام مصطفیٰ نے دھاندلیوں کی بیگم مہر

مرکزی کابینہ مغربی پاکستان کی سیاسی صور حال سے مطمئن ہے

مسائل کابینہ میں ردوبدل وزیر اعظم کی چین سے واپسی پر ہوگا
کراچی ۳۰ مئی۔ کل مرکزی کابینہ نے مغربی پاکستان کی سیاسی صورت حال کے بارے میں محدود ضمنی بحث کر دیا۔ معلوم ہوا ہے۔ مرکزی کابینہ صوبائی صورت حال کے بارے میں پوری طرح مطمئن ہے۔

کراچی کارپوریشن کے نئے میئر

کراچی ۳۰ مئی۔ کل صبح سید محمد علی صاحب کراچی میونسپل کارپوریشن کے نئے میئر منتخب ہوئے۔ انہوں نے اپنے حریف سزا اس۔ ایم جیل کو سولہ کے مقابلے میں آکسفورڈوں سے شکست دی۔ تین دھڑ سزا کو دئے گئے۔ ایک اور امیدوار سزا اس۔ ایم توپن نے اپنے کاغذات نامزدگی داس لے لئے تھے۔ ڈپٹی میئر کے انتخاب میں سزا جیل احمد نے اپنے حریف سزا اعظم خان کو تیس کے مقابلے میں آکسفورڈوں سے ہرا دیا۔

قائم مقام پوسٹ ماسٹر جنرل

لاہور ۳۰ مئی۔ صاحبزادہ سعید محمد کی وفات پر سزا اس۔ ایم ڈاکٹر شیل گروہن شالی سرکل مغربی پاکستان نے تا حکمرانی پوسٹ ماسٹر جنرل شالی سرکل مغربی پاکستان کا عارضی چارج لے لیا ہے۔

اسپیکر کے انتخاب کے خلاف

لاہور ۳۰ مئی۔ لاہور ہائی کورٹ کے ڈائریکٹریٹ نے پختونستان کے اسپیکر کے انتخاب کے خلاف مسلم لیگ اسمبلی پارٹی کے رکن مسٹر احمد سعید کھانی کی درخواست کی سماعت جاری۔ مگر مسٹر برہی نے اپنے دلائل پیش کئے۔ عدالت نے مسٹر ممتاز حسن قزلباش کو کل صاف ہونے کے لئے سمن جاری کر دئے ہیں۔

ارکان کابینہ کو یقین دلایا ہے کہ مغربی پاکستان کی سیاسی صورت حال پوری طرح قابو میں ہے اور ان افواہوں میں کوئی صداقت نہیں ہے۔

وزیر اعظم کا دورہ چین خیال ہے کہ وزیر اعظم پاکستان چین جانے کا یہ کراچی مغربی نہیں کریں گے۔ کیونکہ سیاسی صورت حال میں اصلاح کے پہلو نمایاں ہیں۔

باجر حقوق کا کہنا ہے کہ وزیر اعظم پاکستان سزا جیل علی بی بی روہنہ سے ملنے سے پہلے اپنی کابینہ میں ردوبدل نہیں کریں گے۔ خیال ہے کہ وزیر اعظم چین سے واپس آکر اپنی کابینہ میں

کی ایک تبدیلی پارٹی کے نمائندے شامل کریں گے کابینہ سے۔ سزا اس۔ ایم ڈاکٹر شالی اور جیل محمد شالی کی عینگی کو بدستور یعنی ظاہر کیا جا رہا ہے۔

اب یونین جیک نہیں لہرایا جائے گا

راولپنڈی ۳۰ مئی۔ حکومت مغربی پاکستان نے فیصلہ کیا ہے کہ اس مئی کو ملکہ گلوانہ کے یوم ولادت پر کسی سرکاری عمارت پر یونین جیک نہیں لہرایا جائے گا۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ آزاد اسلامی جمہوریہ میں جانے کے بعد پاکستان پر مملکت پر مسابینہ کی ذمہ داری کا دورہ ختم ہو چکا ہے۔

عالمی بینک کا وفد لاہور پہنچ گیا

لاہور ۳۰ مئی۔ عالمی بینک کا چار اراکان پر مشتمل ایک وفد لاہور پہنچ گیا ہے۔ وفد جون کے آخر تک پاکستان میں قیام کرے گا۔ اور اس دوران میں بینک کے ذریعے قرضوں کی تفصیلی جانچ کے کا دورہ تقسیم سے لے کر ایک مہینہ اور ذریعہ ترقی کا پلانہ کرے گا۔

مرکز میں خدمت سلسلہ کا موقع

ایک پریزی ڈاکٹر صاحب کی جو فضل عمر ہسپتال میں دو ماہ کے لئے زبانا ڈیپارٹمنٹ میں کام کر رہے۔ جو لیڈر سی ڈاکٹر صاحب سلسلہ کی خدمت کے لئے دو ماہ کے لئے رضاکارانہ طور پر خدمات پیش کر سکیں وہ ملاقات اور عامہ کو مطلع فرمائیں۔
اور اگر وہ تنخواہ پر کام کرنا چاہیں۔ تو کم از کم تنخواہ اور قابلیت کے متعلق مزید ذیل میں پراطلاع دیگر عمول فرمائیں
ڈاکٹر صاحب ناظر امور عامہ راولہ

دعا کے نعم البدل

برادر کم کریم راجہ محمد یعقوب خان صاحب کاکل خلافت لاہور کی کانفرنس میں مورخہ ۲۹ مئی بروز منگل فوت ہو گیا ہے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون
اجاب دعا فرمائیں کہ استحقاق لے والوں کو صبر جمیل دے اور نعم البدل عطا فرمائے۔ آمین۔ نیز زچہ کو کال صحت کیلئے اجاب دعا فرمائیں
سلطان احمد پیر کوئی واقف زندگ